

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

南环小学小记者站专版

有志者事竟成

本报小记者(南环小学5年级1班) 魏锦程



滑雪是一项很好的运动,它不仅锻炼身体,还可以让我们体验到冬天独特的乐趣。只可惜我还没有体验过,直到今年元旦那天……

元旦,爸爸妈妈带我去滑雪,我高兴得蹦了起来。一早,妈妈在手机里团好票,我们就出发了……

很快我们就到达了目的地。进入滑雪场之后,我们首先去用具室找到适合自己尺码的滑雪用具。脚上穿了两个大靴子,靴子下面是两个特别长的滑雪板;手上拿着两个同样很长的滑雪杆,这样,滑雪用具就备齐了。我们换好装备,艰难地走出用具室。

看到旁边的人滑得都很顺畅,我们也撑着滑雪杆滑起来,结果就是不停地摔倒,根本滑不远。我感觉这项运动还是挺有挑战性的,顿时有点小兴奋。

就在这时,我看到了学武术的时候结交的师兄李宗瑞,他和妈妈正在不远处顺畅地滑行着。我见状急忙迎了上去。经过一番询问得知,他们经常来这里滑雪,所以已经很熟练了。我听后很羡慕,立刻跟他妈妈学了起来……

“美食小达人”

本报小记者(南环小学3年级1班) 陈永诺

我的“新技能”是学会了做一些好吃的东西。我会做饭,会做一些小零食,我会做的品种很多。

接下来,我先说说我会做什么饭。我会做手抓饼、煎馒头干和西红柿鸡蛋等。

西红柿炒鸡蛋很多人都喜欢吃,它做起来也很简单。先将鸡蛋打散,然后倒入油锅里,炒成金黄色盛出备用,再将切好的西红柿放入锅中炒出汁,最后加入炒好的鸡蛋,翻炒几下,撒上葱花,一道美味的西红柿炒鸡蛋就做好了。

没多久,阿姨说我很有天赋,可以独立滑行了。当我站在滑雪区顶端俯视着这片滑雪场的时候,默默地在心里给自己加油打气:保持平衡,集中精神,你可以的!

我闭上眼睛,下蹲屈膝,身体微微前倾,把手上的滑雪杆向后用力一推,就滑下了雪坡(上图)。我慢睁开眼,迎着冷风,空气都变得滑溜溜的,那种精神上的愉悦使我陶醉。终于,我成功了!

平稳的身姿,快速地滑行,漂亮的刹车,这些我都做到了!爸爸妈妈为我鼓掌,师兄和他妈妈也为我喝彩,我真的很开心。

可是,妈妈还是两步一摔跤,爸爸呢,直接坐在那不起来了,摆烂了。

到最后,爸爸还是没能学会滑雪。妈妈一直不放弃,最终也学会了,只是在学习的过程中不小心弄破了手指。妈妈微笑着说:“我又学会了一项新技能!”我又何尝不是呢?

通过这次学滑雪,我悟出了一个道理:有志者事竟成,只要你有一颗充满自信且坚持不懈的心,就一定能成功。

我还擅长制作小点心,只要你能想到的小点心,就没有我不会做的。比如桃酥、千层蛋糕、麻花……

我还能够做出各种小零食。我会做的小零食有很多,数都数不清。只要你能说出来,我一定可以给你做出来。比如饼干、糖果……

我就像一个“美食小达人”。你们肯定不知道我有多喜欢做这些美食。你们也喜欢动手做美食吗?要是没有做过,一定要上手试一试哦!

校长寄语



学校坚持“奠基生命,诗意童年”的教育理念,致力于学生的全面发展。自2014年在做好常规教育的基础上,提出并实施了“四大工程,着墨动静”的特色工作思路,“四大工程”即:“书香一生”“我爱篮球”“全神贯注”“生态体验”。“四大工程”将羽翼逐丰,依托在运河教育的雁阵中,互相助力同拍前行。

——南环小学校长 朱敬明

我家的故事

本报小记者(南环小学4年级8班) 张瑞芝

我家有很多故事,有开心的故事,有难过的故事,有生气的故事,也有有趣的故事。下面,为大家讲述的故事既令人感到生气,又很有趣。大家听我慢慢道来!

“你到底改还是不改?”那天,妈妈大声地喊道。我从房间走出来一看,原来爸爸又在抽烟。我已经见怪不怪了,妈妈和爸爸每天晚上都要吵上几句。

妈妈又展开了她的“攻击”：“抽烟有害身体健康,牙齿容易黄,容易得肺癌……”爸爸听到一半就想离开。

妈妈早就猜透了爸爸的心思,你们知道是什么原因吗?因为爸爸和别人说事儿的时候,如果不想听了,眼睛会时不时地往其他地方看。他只要一有这个动作,就表明他听得不耐烦了。妈妈就是凭借这一点判断出爸爸想走开的。

妈妈一看爸爸想离开,一把把爸爸拉过来。接着,妈妈又开始了她的“特大号攻击”。妈妈一边哭一边说:“我说你怎么就是不听呢!我们同事的丈夫因为抽烟得了肺癌。还有另外一个同事,因为抽烟一直咳嗽,花了很多钱也没有看好。你也想变成那样吗?”

爸爸有点儿招架不住了。他沉思了一会儿说:“那这样吧,我宣布,从今天起,我要开始戒烟。以后再也不抽烟了!”听到这个消息,妈妈高兴得一蹦三尺高。我们开始庆祝了起来……

我家的故事还有很多,它们就像一部生动的电影,记录着我们的欢笑和泪水。这些故事将永远珍藏在在我心中,成为我成长路上最宝贵的财富。

难忘的亲子游

本报小记者(南环小学5年级3班) 徐翊璋

那天早上6:30,我被爸爸叫醒,一看表,天啊,都6:30了!我赶紧起床。我这么着急是去干什么呢?当然是赶去天津坐飞机啦!这可是我第一次坐飞机,能不激动吗?

到达机场时已经11点了,我看到机场上停着一架架大飞机。

12:30,我登上飞机,找到座位后坐下。过了一会儿,飞机便开始慢慢地在跑道上移动,很快又开始在跑道上快速奔跑,越来越快,越来越快。然后,“呼”的一下,飞机飞了起来,给人一种腾空飞起的感觉,那种感觉就像身体飘在了空中一样。

昆明、大理、丽江,我来啦!我和爸爸妈妈都来啦!

旅途中发生了一件让我刻骨铭心的事情。导游把我们带到一家卖玉器的商店。商店里

的玉器琳琅满目,服务员阿姨热情地为我们介绍着一件件玉器。我们沉醉在满屋的玉器和服务员阿姨的美妙声音中,渐渐地失去了判断力。

我们顺着服务员阿姨的思路,觉得不买几件玉器就白来了。爸爸也一改往日勤俭节约的作风,坚定地说了一个字“买”。于是,我们稀里糊涂地买了两个手镯,一个给妈妈,一个给我。

旅行结束回到家中,我和妈妈都戴上手镯,心中却敲起了小鼓。妈妈说:“贵了,买贵了。”爸爸说:“能戴就行啦!平时你也舍不得买。”我说:“妈妈,你那个没有我这个好看。”

我们聊着聊着,突然异口同声地说:“上当了!”

旅行不仅让我们领略到祖国的大好河山,还能让我们收获深刻的教训和经验,收获一段难忘的亲子时光。



像小鱼一样畅游

本报小记者(南环小学4年级6班) 刘小满

在成长的道路上,我们总是在不断地探索与发掘新的技能。这些“新技能”让我充满好奇,也给我带来很多快乐。

去年暑假,妈妈给我办了一张游泳卡,让我通过学游泳锻炼身体,增强免疫力。我也早就迫不及待地想要解锁这项“新技能”。

起初,我因为害怕溺水而不敢下水,后来经过一番思想斗争才提心吊胆地下了水。

教练说:“学游泳先要学会憋气。”于是,我就在浅水区反反复复地练习憋气、吐气。练好憋气,教练又教我学习了正确的蛙泳姿势。我也同样反复练习了很长时间。

练得差不多了,我就勇敢地向前游起来。忽然,我呛了

好几口水。此时,妈妈就像黑暗里的一道光,把我给救了上来。

妈妈告诉我,不要害怕,按照老师教的方法往前游,要相信自己,我是最棒的。有了妈妈的鼓励,我更有信心去解锁这项技能。我又埋头刻苦练习起来。

在我坚持不懈地努力下,我终于学会了游泳,可以像一条小鱼一样,自由自在地在水里畅游了。

此时此刻,我的内心不仅仅是激动,还有自豪。原来妈妈说得很对,人就要爱生活,不断探索学习新鲜的事物,从而发觉里面的乐趣。以后,我还要不断学习探索,不断解锁更多“新技能”。

